
Raadsvergadering d.d. 27 oktober 2020
Nummer raadsnota: ZN245310 
Onderwerp: Beheer op afstand fietsenstallingen

Vragen van fractie   CDA                        Naam raadslid:  Ruben Jacobs

1. Om een bezuiniging op de operationele kosten te bereiken wordt er opnieuw (fors) 
geïnvesteerd in de fietsenstalling onder de markt. Wij zien in de praktijk dat in de 
huidige situatie veel bezoekers van de binnenstad hun fiets op de markt parkeren, 
waarbij zij geen gebruik maken van de fietsenstalling. Hoe is het college van plan het 
daadwerkelijk stallen van fietsen in de fietsenstallingen te gaan stimuleren?

Antwoord: 
Wij willen de openingstijden verruimen en het gebruiksgemak van de stalling vergroten 
door de installatie van het systeem velocomfort. Met betrekking tot de hoogte van de 
investering merken wij op dat deze ruimschoots gecompenseerd wordt door te verwachten 
lagere beheerskosten en dat de investering mede tot doel heeft het gebruiksgemak van de 
fietsenstalling te vergroten en daarmee het gebruik te bevorderen. 
 

o Komt er een parkeerverbod voor fietsen op de markt?

Antwoord: 
Wij zijn niet van plan een parkeerverbod voor fietsen op de Markt in te voeren, met als 
achterliggend doel mensen te bewegen hun fiets in de stalling onder de Markt te zetten. 
Dat vinden wij niet klantvriendelijk voor bezoekers van onze binnenstad. 

o Gaat u een verbod handhaven?

Antwoord: 
Mocht een verbod worden ingevoerd (wat wij niet voornemens zijn te doen), dan zal 
handhaving noodzakelijk zijn. Dat brengt weer extra personeelskosten met zich mee 
waardoor dan een deel van de te verwachten besparing op het beheer van de fietsen-
stallingen teniet zou worden gedaan. 

o Is het handhaven van zo’n verbod mogelijk aangezien de fietsenstalling onder de 
markt niet/beperkt toegankelijk is voor minder validen?

Antwoord: 
Wij verwachten dat het gegeven dat de huidige fietsenstalling niet / beperkt toegankelijk is 
voor mindervaliden geen belemmering vormt voor de handhaving van een parkeerverbod 
voor fietsen op de Markt (waarbij we zoals al aangegeven niet voornemens zijn een 
parkeerverbod voor fietsen op de Markt in te voeren). Er zijn legio alternatieven in de 
omgeving van de Markt: met uitzondering van de Klappeijstraat mogen fietsen overal in de 
openbare ruimte worden gestald (ook buiten de rekken). 

o Treft u andere maatregelen om gebruik van de stalling te bereiken en zo ja, welke?

Antwoord: 
Zie het antwoord op vraag 1.
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Vragen van fractie:                              Naam raadslid: Dees Melsen
1. Het huurcontract voor de fietsenstalling met de eigenaar van Arendshof is of wordt 

aangepast. Kunt u aangeven wat precies is afgesproken over de lengte van het 
huurcontract?

Antwoord: 
De lengte van het huurcontract blijft ongewijzigd. Dit betekent dat het jaarlijks kan worden 
opgezegd.

2. In het debat in de raad is ook gesproken over een nieuwe locatie voor fietsenstalling 
Arendshof als winkelcentrum Arendshof herontwikkeld zou worden (daar of elders in 
het centrum). Zijn of worden er in het contract met de vastgoedeigenaar afspraken 
opgenomen om eerder het contract op te zeggen?

Antwoord: 
De opzegtermijn van het huurcontract is één jaar. Dat is afdoende om te kunnen anticiperen 
op dit soort ontwikkelingen. De eigenaar van het pand waarin de fietsenstalling zit, heeft 
bovendien meerdere locaties in eigendom in Arendshof, dus dat betekent dat we bij een 
eventuele herontwikkeling van Arendshof sowieso al met elkaar om de tafel moeten. 

3. Onderzoekt u, in het kader van de transformatieplannen van de binnenstad – het 
overdekt winkelcentrum, ook een eventuele nieuwe locatie van de fietsenstalling voor 
dit deel van het centrum?

Antwoord: 
Ja, die zaken worden in gezamenlijkheid bekeken. Bij de verdere ontwikkelingen rond 
Arendshof zal ook worden gekeken of dat aanleiding geeft om de locatie van de fietsen-
stalling te heroverwegen.  
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Vragen van fractie: GROENLINKS             Naam raadslid: Willem-Jan van der Zanden

1. Wat is het bedrag dat MidZuid minder krijgt van de gemeente Oosterhout als deze 
organisatie de fietsenstallingen niet meer exploiteert?

Antwoord: 



Voor de exploitatie van de fietsenstallingen door MidZuid was dit jaar een bedrag begroot van 
€ 265.000,-. Echter een deel van dat bedrag wordt door MidZuid benut voor het inhuren van 
een beveiligingsbedrijf voor de bemensing van de fietsenstallingen in de avond en nacht. Als 
de inhuur van het beveiligingsbedrijf buiten beschouwing wordt gelaten, gaat het om een 
bedrag orde grootte € 200.000,- dat MidZuid minder ontvangt.

2. Hoeveel FTE is er op dit moment vanuit MidZuid werkzaam in de beide fietsenstallingen 
van de gemeente Oosterhout?

Antwoord: 
Het betreft 3 á 4 FTE voor beide fietsenstallingen.

3. Voor hoeveel FTE gaat het hier om mensen die bij de WAVA werkzaam zijn op basis 
van een WSW-indicatie (Voor 2015) respectievelijk op basis van de Participatiewet 
(vanaf 2015)?

Antwoord: 
Het betreft 3 á 4 FTE met een WSW-indicatie.

4. Heeft MidZuid vanaf 2021 nog een rol bij het exploiteren van de fietsenstallingen van de 
gemeente Oosterhout of valt deze rol volledig weg?

Antwoord: 
De rol van MidZuid valt vanaf januari 2021 volledig weg. Op ons verzoek heeft EBN MidZuid 
nog wel benadert voor de schoonmaakwerkzaamheden in de stallingen vanaf januari 2021. 
Echter MidZuid heeft laten weten daarvoor geen capaciteit te hebben. 

5. Wat gaat de gemeente doen met het advies van KOO om de twee niet-openbare 
toiletten in de fietsenkelder openbaar te maken?

Antwoord: 
Het openbaar maken van de huidige toiletten brengt kosten met zich mee. Zowel eenmalig (de 
kosten die moeten worden gemaakt om de toiletten geschikt te maken voor openbaar gebruik; 
daar zijn ze nu niet op ingericht) als structureel (de schoonmaakfrequentie van de toiletten zou 
dan fors verhoogd moeten worden). Vanwege de ligging in de fietsenkelder zouden de toiletten 
ook niet toegankelijk zijn voor bepaalde doelgroepen. Dit in combinatie met het gegeven dat 
er op korte afstand van de fietsenkelder al openbare toiletten aanwezig zijn in de Bussel (150 
meter) en in de centrale ruimte van de parkeergarage Basiliek (200 meter) maakt dat wij niet 
van plan zijn om de toiletten in de fietsenkelder openbaar toegankelijk te maken. 

6. Wat is de reden dat er op dit moment twee toiletten in de fietsenkelder bij de Markt 
zitten, die niet openbaar zijn?

Antwoord: 
De betreffende toiletten zijn bestemd voor de mensen die de fietsenkelder beheren. Deze zijn 
immers in de huidige situatie de hele dag aanwezig en moeten dan ook naar het toilet kunnen. 
De toiletten zijn qua inrichting niet geschikt als openbare toiletten. 

7. Op welke manier wordt de veiligheid van de bezoekers gegarandeerd omdat er nu geen 
menselijk toezicht meer is? Denk aan een situatie waarin er een storing ontstaat in het 
systeem om toegang te krijgen tot de fietsenstalling.

Antwoord: 



Op de uitgaansavonden en bij bepaalde evenementen is er een beheerder in de fietsenstalling 
en blijft er menselijk toezicht. Buiten die uren vindt het toezicht plaats vanuit de meldkamer. 
Beide stallingen worden voorzien van een intercom zodat mensen rechtstreeks contact kunnen 
opnemen met deze meldkamer. Ook worden borden in de stalling opgehangen met daarop het 
telefoonnummer van de meldkamer (zodat bij een eventuele stroomstoring in de stalling) 
mensen telefonisch contact kunnen opnemen met de meldkamer).
Mocht er gedurende de uren dat de stallingen middels cameratoezicht beheerd wordt iets 
gebeuren waarvoor personele aanwezigheid in of bij de stalling toch een keer noodzakelijk is, 
dan zorgt de meldkamer dat er iemand naar de stalling gaat. Afhankelijk van de nabijheid en 
de aanleiding wordt of de mobiele surveillancedienst van EBN/RAN ingezet of worden de 
gemeentelijke toezichthouders ingeseind. Voorts wordt de bediening van de toegangsdeuren 
zodanig ingesteld dat de toegangsdeuren bij een storing automatisch open gaan, zodat 
mensen bij een eventuele storing de fietsenstalling kunnen verlaten.  


